



## 创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

2023年福建省报刊十大名栏目

# 凝聚侨智侨力 助力家乡高质量发展

## 菲华各界联合会来晋交流访问

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,菲华各界联合会会长蔡永宁率菲华各界联合会访问团来晋开展交流访问。泉州市委常委、晋江市委书记张文贤会见访问团一行。

张文贤代表晋江市委、市政府向菲华各界联合会访问团的到来表示热烈欢迎。他说,菲华各界联合会成

立四十多年来,始终秉承“团结构建和诣侨社、促进中菲友好发展”的宗旨,持续巩固中菲传统友谊、维护旅菲侨胞福祉,为促进中菲经济文化交流作出积极贡献。广大旅菲乡亲始终怀有根脉意识,时刻挂记造福桑梓,热心家乡公益,不遗余力支持家乡发展,这份情义,家乡人民始终铭

记于心、倍感敬佩。张文贤说,当前,家乡晋江正抢抓战略机遇,加快建设中国民营经济强市,不断创新发展“晋江经验”。广大旅菲乡亲是“晋江经验”的见证者、践行者和受益者,是推动家乡新一轮高质量发展的重要力量。希望菲华各界联合会继续发挥

桥梁纽带作用,一如既往地关心、支持、推介家乡,凝聚侨智侨力,帮助家乡企业拓市场、抢订单,带动更多项目、资金、人才、技术落地家乡,助力高质量发展。晋江将竭尽全力营造一流营商环境,为大家提供最便捷的服务和最有力的保障,让大家在晋江这片热土上大显身手、大展

宏图。蔡永宁表示,菲华各界联合会将充分发挥桥梁纽带作用,团结在菲律宾的华侨华人,加强与家乡的合作,寻找商机,为推动两地发展和经贸交流合作作出新的贡献。晋江市领导黄文福、陈希、吴丽萍参加会见。

# 3万人次参观 86家企业亮相

## 2023国际篮球博览会昨日在晋江落幕

本报讯(记者 林小杰 秦越)“恭喜‘五黑不带怕’队荣获啦啦操创新挑战赛冠军!”昨日下午,在“中场不定式”啦啦操创新挑战赛、星座主题篮球赛等官方配套活动结束后,2023国际篮球博览会在晋江国际会展中心落下帷幕。本届篮博会为期5天,吸引了86家国内外企业集体亮相,3万人次到场参观。

昨日下午,记者来到晋江国际会展中心,尽管篮博会已接近尾声,但仍有不少市民前来逛展。潮流展馆依旧人声鼎沸。此次篮博会官方配套活动——星座主题篮球赛正在上演最为吸睛的扣篮大赛,引得众多球迷驻足观看。参赛选手的一次次精彩暴扣,点燃现场球迷的热情,掌声、欢呼声此起彼伏。

在旁边的一处投篮游戏体验处,更是排起了长龙。“我今天的表现还不错,投了140分,赢了好多礼品!”来自泉州的小朋友吕启晟,拿着自己通过投篮赢取的奖品向妈妈炫耀着。

“刚好是周末,就想带着孩子来看看一下篮博会,毕竟这是我们国家举行的首届国际篮博会,又在我们家门口举办。”吕启晟妈妈陈秀美告诉记者,他们一下午逛了三个展馆,“在这里,不仅可以了解篮球运动在中国的发展情况,接触到与篮球相关的产业,还有很多好看又好玩的配套活动。我们两手空空来,居然还能满载而归。”陈秀美笑着说道。

记者从组委会了解到,此次篮博会汇集了篮球产业各大龙头企业,包含安踏、李宁、洋河股份、信泰集团、



【中场不定式】啦啦操创新挑战赛现场。

TCL、Wilson、金陵体育、怡宝等赞助商和服务商,安德玛、361°、中乔等国内外知名运动品牌企业、中国篮球培训品牌,以及体育科技品牌等,展商总数达86家。

据悉,2023国际篮球博览会由

中国篮球协会、中国国际贸易中心股份有限公司和晋江市人民政府联合发起。此次篮博会突破传统展会模式,以CHINA BOOM为全新

策划理念,涉及Basketball(篮球)+Original(原创)+Opportunity(机遇)+Master(权威)四大维度,是一次集展会、赛事、体验、互动、论坛会议、主题活动等内容于一体的篮球能



# 参赛者来自14个国家 遍布国内32个省份

## 满额15000人,晋马集结完毕!

本报讯(记者 李诗怡)“15000人,满额!”这是记者昨日从2023特步晋江马拉松组委会了解到的消息。据统计,本届晋马报名人数共计15000人。其中,全程马拉松4000人、半程马拉松5000人、健康跑6000人。

从报名情况来看,本届晋马的参赛选手遍布国内32个省份,除福建省外的跑友积极支持本土赛事以外,广东、江西、北京、浙江、上海、江苏等地的热情跑友也被“金牌晋马”吸引而来。不仅如此,今年晋马还将有外籍跑友共同畅跑“最美赛道”,他们来自肯尼亚、埃塞俄比亚、法国、马来西亚、新加坡、朝鲜、韩国、澳大利亚、美国、日本、菲律宾、美国、泰国等国家。

为充分展现海丝特色,2023特步晋江马拉松赛特别增设“侨商跑团”,共有近200名海内外乡亲积极报名。其中,来自美国、新加坡、泰国,以及中国澳门等地的社团组织了4支境外跑团;广东、上海、浙江、江苏等异地商会组建了8支异地商跑团。此外,“百团争锋”项目共有近百个跑团报名。

“为了晋马,我放弃了深马!”跑友雷继刚是湖北人,在广东深圳工作,他报名了本届晋马的全程马拉松。雷继刚和晋马结缘,源于一段珍贵的友谊。

原来,雷继刚有一位关系很好的老同学在泉州工作。此前,雷继刚就常到泉州找这位老同学,顺便到处游玩。“我很喜欢泉州的风土人情,当地人都很友好。”在获悉今年晋马启动报名的消息后,雷继刚第一时间报了名。为此,他还放弃了已经中签的深圳马拉松赛。在雷继刚看来,参加晋马不仅能满足自己“跑马+旅游”的愿望,还能和老同学聚一聚,是一件两全其美的事情。

雷继刚是一名资深跑友,每年参加数十场马拉松赛。和许多跑友不同,他不追求成绩,更在意跑马过程中的风景,这也让他对本届晋马的赛事路线十分感兴趣,“这次赛道设计很用心,经过安平桥和草庵两个世遗点。这对我们外地跑友来说很有吸引力,能让我们更深入地了解晋江的城市特色和历史文

# 缓坡长陡坡短 总体难度不大

## 30名精英跑友体验“最美赛道”

本报讯(记者 林小杰)清晨5时,天色未亮,在世纪大道上,一群身穿荧光绿T恤的跑友迈着轻快的步伐,奔跑在晋马的“最美赛道”。昨日,由2023特步晋江马拉松赛组委会组织的30名精英跑友,沿着今年晋马的设计路线一路奔跑(如图),用亲测的方式为跑友提供跑马建议。

当天4时50分许,跑友们纷纷抵达本次体验活动的起点——晋江市实验中学门口。在经过充分的热身,大家分为两档配速,沿着晋马赛道往安海方向出发。一路上,大家始终保持队形,秩序井然。

“爱拼才会赢,晋马斗阵行!”晋江市跑步协会的张健,一边跑一边和跑友用闽南话齐声喊出晋马口号。张健表示,今年晋马的赛道有明显提升,“往年,晋马赛道会有较多的弯弯绕绕,折返点也比较多,对于一般的跑友而言,跑起来比较吃力。今年,赛道整体比较平直,折返点也少了一些,不少跑友都反映好跑了许多。”

抵达安平桥公园后,跑友们纷纷停下脚步,欣赏眼前的美景。“这里空气真好!”“我们从市区跑到了安海,还跑进了



世遗点安平桥。”“大家一起拍张照片纪念一下。”……拍完照,完成补给后,跑友们踏上了返回晋江市体育中心的回程。

耗时近3个小时,第一批跑友顺利抵达体验终点晋江市体育中心。在晋江一中体育老师陈燕青的带领下,跑友们做起了拉伸操,放松肌肉。

“早上,我们实际上跑了39公里,基本体验了整条晋马的赛道。”陈燕青提醒广大跑友,“这条赛道虽然坡不少,但总体来说缓坡较长、陡坡很短,对于跑友来说难度并不大。不过,赛道前半程下坡多,后半程上坡多,所以大家要记得保存体力。”

### 导读



P4-5

# 梧林围头再登央视

## 亮相CCTV-4音乐节目

本报讯(记者 许金植)昨晚,中央电视台中文国际频道(CCTV-4)播出音乐节目——《听见彼此》音乐会》。分别在节目中亮相的晋江梧林传统村落与金井镇围头村金沙湾,再次登上央视舞台,被全球看见。

第二季《听见彼此》音乐会》延续“让不同的人听见彼此”的音乐主题,凝聚了40多个国家的艺术家、音乐人,为全球音乐爱好者打造一个跨时空的世界音乐舞台,让观众沉浸在一场奇妙邂逅、惊喜不断的音乐旅程中。

此次,节目组邀请泉州本土南音团体“点水南乐”对歌曲《梧林》进行改编,并邀请祖籍晋江的菲律宾华裔Diel(柯华智)共同到晋江梧林传统村落进行演唱录制。

“虽然歌曲的编排有一定难度,但最终呈现的效果大家都很满意。”“点水南乐”成员蔡凯东介绍,虽然他们对于将南音与其他类型音乐进行结合比较有经验,但此次不仅需要南音元素融入原曲,同时还要注意歌曲中外语部分的契合度。为此,他们前后编排了5个不同的版本,最终才让大家满意。

负责南音唱腔及琵琶部分的成员郑明明向记者介绍,编排之初,在考虑将《梧林》与哪首南音曲目进行结合时,梧林独具侨乡特色的建筑群给了他们灵感。于是,紧扣“古厝”元素,乐团选择了《一间草厝》的片段来进行结合,让歌曲里的归家、思乡等情愫更加凸显。

《梧林》原版歌曲由中共晋江市委宣传部出品。曾参与《梧林》原曲录制的沈艺捷直言,他非常希望重新改编后的歌曲能够带给人全新的感受。在他看来,他们确实成功做到了这一点,“歌曲的表现方式和内容都给人耳目一新的感觉。”

乐团成员张荣盼表示,能够通过《听见彼此》音乐会》这一节目,让世界各国人民听到南音,让南音成为中国与世界沟通的桥梁,这让他既开心又兴奋。

值得一提的是,节目中另一首歌曲——由国乐大师冯满天与哥伦比亚演奏家即兴演奏的《丝路逍遥游》,曾在金井围头村金沙湾取景录制。

据悉,该节目除了在CCTV-4播出外,还将在CCTV-4中文国际美洲频道、欧洲频道,以及央视旗下相关网络平台播出。

# 生孩子的痛是几级?

## 够胆你就来体验

本报讯(记者 李玲玲)生孩子到底有多痛?或许只有亲身经历,才能真正体会其中的不易。不过,本周三,本报携手晋江市医院(上海六院福建医院),为男士们提供一个“生娃”的机会,就看你敢不敢来挑战!

本次活动征集10名成年男性(患有肝炎、急性胃肠炎等疾病的,不宜参与活动)。报名成功后,体验者将在专业医务人员帮助下,通过分娩疼痛体验仪,亲身感受女性生产的艰辛。感兴趣的男士,可扫描二维码,在评论区留下你的姓名+电话,工作人员将与你联系。

晋江市医院(上海六院福建医院)产科相关负责人表示,妊娠不仅给产妇带来了幸福,也同样带来了许多艰辛。为了让男士们也有机会体会十月怀胎的不易与一朝分娩的艰难,并帮助大家更好地接受和进入父亲这一角色,该科室常规开展分娩疼痛体验项目。

“此前,我们已顺利举办过两期分娩疼痛体验活动,不少准爸爸纷纷‘败下阵’来,直呼‘受不了。’”上述负责人表示,开展这项体验项目,就是为了给男士们提供一次与妻子角色互换的机会,让他们能够更好地理解和陪伴妻子,感念母爱的无私和伟大,从而促进家庭和谐。



扫码报名